
На чел ник Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је
уче ство вао je у ра ду Вој ног ко ми те та

Европ ске уни је. То ком па не ла „Ср би ја 
и парт нер ство” го во рио је о са вре ме ним

без бед но сним иза зо ви ма, ри зи ци ма и
прет ња ма, те ан га жо ва њу Ср би је 

у кон цеп ту за јед нич ке без бед но сне 
и од брам бе не по ли ти ке Уни је. Та ко ђе,

би ло је ре чи и о нај зна чај ни јим 
ак тив но сти ма у обла сти ме ђу на род не 

вој не са рад ње и до при но са гло бал ној и
ре ги о нал ној без бед но сти, те 

ка па ци те ти ма ко је на ша вој ска мо же 
да по ну ди оста лим ору жа ним сна га ма 

у окви ру вој не са рад ње. 

П
од се ћа ју ћи да су да на шњи без бед но сни иза зо -
ви, ри зи ци и прет ње те же пред ви ди ви од кон -
вен ци о нал них у про шло сти, на чел ник Ге не рал -
шта ба Вој ске Ср би је ге не рал Љу би ша Ди ко вић

ука зао је на за јед нич ку по тре бу и оба ве зу да им се од у -
пре мо. 

– Ср би ја се за ла же за по што ва ње ме ђу на род ног
пра ва, ја ча ње уло ге Ује ди ње них на ци ја, Ор га ни за ци је за
европ ску без бед ност и са рад њу и Европ ске уни је, те
ства ра ње ме ха ни за ма за очу ва ње без бед но сти у све ту.
Пред се да ва ње ОЕБС-ом, ко је ће по че ти ја ну а ра 2015. го -
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ГЕ НЕ РАЛ ДИ КО ВИЋ НА СА СТАН КУ ВОЈ НОГ КО МИ ТЕ ТА ЕВРОП СКЕ УНИ ЈЕ

ди не, за Ср би ју је сте при ли ка да по ка же да мо же да се ан га -
жу је у ре ша ва њу број них иза зо ва, а прин цип ко јим ће се ру -
ко во ди ти би ће да се кон крет на и одр жи ва ре ше ња мо гу по -
сти ћи ис кљу чи во кон струк тив ним по ли тич ким де ло ва њем и
ди ја ло гом – ре као је ге не рал Ди ко вић. 

Из ра зив ши на ме ру Вој ске Ср би је да и да ље раз ви ја спо -
соб но сти спе ци јал них сна га за су прот ста вља ње те ро ри стич -
ким прет ња ма, као и сна га за по др шку ци вил ним вла сти ма,
на чел ник Ге не рал шта ба на вео је да ће се по себ на па жња по -
све ти ти раз во ју сна га за ре а го ва ње и спо соб но сти за уче -
шће у мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма. Под се тио је да Вој -

До при нос без бед но сти у све ту

БИ ЛА ТЕ РАЛ НИ СУ СРЕ ТИ 

То ком бо рав ка у Бри се лу, ге не рал Ди ко вић раз го ва -
рао је са пред се да ва ју ћим Вој ног ко ми те та Европ ске уни -
је ге не ра лом Па три ком де Ру си је ом и су срео се са на чел -
ни ци ма ге не рал шта бо ва Бел ги је, Сло вач ке, Шпа ни је и
Ита ли је. 

Из ра зио је по себ но ин те ре со ва ње Вој ске Ср би је за
ис ку ства бел гиј ске вој ске из мул ти на ци о нал них опе ра -
ци ја, али и за ис ку ства из ан га жо ва ња у бор бе ним гру па -
ма Европ ске уни је. Бел гиј ском ко ле ги, ге не ра лу Же ра ру
ван Ка лен бер гу пре до чио је ис ку ства на ше вој ске из мул -
ти на ци о нал них опе ра ци ја у Афри ци. 

Са на чел ни ком Ге не рал шта ба шпан ске вој ске ад -
ми ра лом Фер нан дом Гар си јом Сан че зом го во рио је о
за јед нич ком ан га жо ва њу у Ли ба ну. Са го вор ни ци су ис -
ка за ли за ин те ре со ва ност за уна пре ђе ње са рад ње у
обла сти АБ ХО.
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На чел ни ку Ге не рал шта ба Сло вач ке ге не рал-пот пу -
ков ни ку Ми ла ну Мак си му ге не рал Ди ко вић пре нео је за -
до вољ ство због са рад ње срп ских и сло вач ких вој ни ка у
ми си ји на Ки пру, као и спрем ност да се са рад ња две ју зе -
ма ља уна пре ди. 

То ком су сре та са на чел ни ком Ге не рал шта ба Ита ли -
је ад ми ра лом Лу и ђи јем Би не ли јем Ман те ли јем до го во ре -
на је за јед нич ка обу ка ти мо ва две вој ске за укла ња ње не -
ек спло ди ра них убој них сред ста ва.

Ге не рал Ди ко вић са стао се и са пред се да ва ју ћим
Вој ног ко ми те та НА ТО-а ге не ра лом Кну дом Бар тел сом.
Раз го ва ра ли су о по ли тич ко-без бед но сној си ту а ци ји на
за пад ном Бал ка ну, ак тив но сти ма у окви ру „Парт нер ства
за мир“, те о са рад њи Вој ске Ср би је и КФОР-а.

ска Ср би је тре нут но ан га жу је 237 при пад ни ка у мул ти на ци -
о нал ним опе ра ци ја ма и да је око 500 при пад ни ка у то ку
2014. го ди не уче ство ва ло на 12 ме ђу на род них ве жби, те да
ће се до кра ја го ди не још 400 ан га жо ва ти у три ме ђу на род -
не ве жбе.

Ге не рал Ди ко вић на гла сио је да Ми ни стар ство од бра не
и Вој ска Ср би је по др жа ва ју раз вој мре же ре ги о нал них цен -
та ра за обу ку и да Ср би ја парт не ри ма ну ди ка па ци те те Цен -
тра за уса вр ша ва ње ка дро ва АБ ХО у Кру шев цу, ко ји је про -
шле го ди не до био ста тус парт нер ског цен тра за обу ку и
обра зо ва ње. На вео је и ка па ци те те ба зе „Југ” као цен тра за
обу ку и при пре му је ди ни ца за уче шће у мул ти на ци о нал ним
опе ра ци ја ма и из во ђе ње ме ђу на род них ве жби, те мо гућ но -
сти Цен тра за обу ку ме ди цин ског ка дра у Ни шу и Цен тра за
уни шта ва ње ви шко ва му ни ци је и на о ру жа ња у Кра гу јев цу.

– По кре ну ли смо ини ци ја ти ву за при ја вљи ва ње Тех нич -
ког опит ног цен тра у Ба зу опит них цен та ра Европ ске од -
брам бе не аген ци је. При хва ће на је на ша по ну да да се у Ка -
та лог сна га Уни је де кла ри шу мо то ри зо ва на пе ша диј ска че -
та, вод вој не по ли ци је, вод АБ ХО и ме ди цин ски ти мо ви, као
и ау то ном ни ти мо ви за за шти ту бро до ва – ре као је ге не рал
Ди ко вић. ƒ

Сарадња са Европском 
одбрамбеном 
агенцијом

И
звршна директорка Европске одбрамбене агенци-
је Клод-Франс Арно и министар одбране Брати-
слав Гашић разговарали су 24. новембра у Београ-

ду о даљем развоју сарадње. Констатовали су да се ак-
тивно укључење у концепт Заједничке безбедносне и од-
брамбене политике огледа у тежњи ка повећаном анга-
жовању у операцијама за управљање кризама, развоју
заједничких пројеката и унапређењу административних
капацитета за активнију сарадњу с Европском унијом.

Саговорници су се сагласили да је у наредном пери-
оду важно да се интензивира сарадња у борби против
импровизованих експлозивних направа и у области пре-
цизно навођене муниције. Најавили су и војну сарадњу у
области сајбер-одбране. 

Министар Гашић истакао је да ће сарадња с Европ-
ском агенцијом унапредити војне и одбрамбене способ-
ности Србије, а на тај начин и нашу интероперабилност
с државама чланицама Уније. Посебно је захвалио због
могућности да приступамо базама података Агенције –
Колаборативној бази, Одбрамбеној бази за испитивање
и оцењивање и Порталу европских одбрамбених истра-
живачких центара. 

Ангажовање Министарства одбране у оквиру Зајед-
ничке безбедносне и одбрамбене политике Европске
уније, сложили су се министар одбране и извршна ди-
ректорка, значајно је због процеса евроинтеграција на-
ше земље. Важност заједничких пројеката повећана је и
због актуелне економске кризе и смањења у одбрамбе-
ним буџетима европских земаља.

Развој заједничких пројеката Министарства одбра-
не Србије с Одбрамбеном агенцијом и државама које су
чланице Уније омогућен је од децембра 2013. године за-
кључивањем Административног уговора. Европска од-
брамбена агенција основана је 2004. године за унапре-
ђење европских одбрамбених способности у области
управљања кризама. ƒ

Генерали Љубиша Диковић и Патрик де Русије


